
上海辅警文职考试多少道题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人口密度是单位面积土地上居住的人口数，它是表示世界各地人口的密集程度的指标。但人口密度只反映人口与土地面积的一般数量关系，
不能体现单位面积土地上的人口成分，也不能体现人口与实际供养他的土地面积的关系。为了弥补这些缺陷，出现了一些新的补充性密度指

标，如生理密度、农业密度等，而以面积计算的人口密度称为人口的数学密度。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 人口密度含义演变的原因

 B． 补充性密度指标的产生过程

 C． 人口密度的具体表现形式

 D． 土地面积和人口成分的关系

《正确答案》
A
《专家解析》
文段从“人口密度”的概念解释出发，最终回到“人口的数学密度”上来，从“人口密度”到“人口的数学密度”，其实是“人口密
度”这一概念从粗划分到细划分的演变过程，即“人口密度”含义演变的过程，文段对这一演变的原因进行解释。因此A项正
确。

2、真正的精英，有一种夯实金字塔基础的抱负，有一种纠正时代错误的使命感。他们离成功的标尺越远，就越能心无旁骛地实现宏图大
志。        ，        精英与世俗意义上的成功无缘，        成功实在        精英坚守自身信念的副产品而已。

填入画横线处的词语最恰当的一项是：

 A．当然 不是 就是 只是

 B．当然 不是 而是 不过是

 C．因此 虽然 但是 不过是

 D．因此 虽然 而是 只是

《正确答案》
B
《专家解析》

本题可从第二、三空入手，根据“······精英与世俗意义上的成功无缘”和“成功实在······精英坚守自身信念的副产品而已”可
知，前后语义相反，横线处应填入能体现相反关系的关联词，B项“不是······而是······”能体现相反关系，保留。A项“不是
······就是······”表示选择关系，排除；C项“虽然······但是······”表示转折关系，填入文段，前后语义相矛盾，排除；D项“虽
然······而是······”关联词搭配不当，且填入文段，前后逻辑不符，排除。

第一空，代入验证，B项“当然”表示合乎情理，没有疑问之意，符合语境，保留。

第四空，代入验证，“不过是精英坚守自身信念的副产品而已”，符合语境，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《〈无问西东〉问精英》

3、清代科举文体中的 “策”与 “论”实为两种文体，常为人所混淆，甚至误以为殿试及乡会试的“策问”就是 “策论”。事实上，自清前期乡会试的孝
经论、性理论在乾隆时期被取消后，直到清末科举改制，“论”才重新回到乡会试之中，且因其专试历代史事、清朝掌故，而形成了一种全新的科
举文体，即 “中国政治史事论”。作为用以选才的科举文体， “中国政治史事论”固然脱胎于古文的“论”，却与一般的政论、史论有着明显的差
异。它受制于科场程式的束缚，文学色彩略淡，政治意味更浓。这正是中国古代 “文以载道”的理论与以文章考察士子才、学、行的科举制度形
成互动影响的典型案例。

这段文字接下来最可能介绍：

 A．政治史事论科举文体的特点

 B．清代选才规则及选才观念的转变

 C．“文以载道”的理论对科举制度的影响
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 D．清代科举制度的历史变迁与社会影响

《正确答案》
A
《专家解析》

本题为接语选择题，重点关注文段最后论述的核心话题。文段开篇提出清代科举文体中的“策”与“论”常为人所混淆，随后通
过“事实上”转折提出“论”是一种全新的科举文体，即“中国政治史事论”。接着指出“中国政治史事论”不同于一般的政论、史
论，并具体说明这一科举文体具有的特点，尾句通过“这”指代前文“中国政治史事论”，说明它是“文以载道”的理论与以文章考
察士子才、学、行的科举制度形成互动影响的典型案例。故文段接下来应继续围绕“中国政治史事论”这一科举文体的特点展
开论述，对应A项。

B项，“选才规则及选才观念”，D项，“清代科举制度”概念范围扩大，文段重点论述科举制度中的“中国政治史事论”这一话题，
均排除；

C项，“‘文以载道’的理论”非重点，尾句通过“典型案例”突出强调 “中国政治史事论”，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《"中国政治史事论"与清末科举改制》

4、科学家早就知道月球有两面：面向地球的一面较为平坦，背向地球的一面凹凸不平，遍布撞击坑，月球为何具有截然不同的两副面孔，是其
众多谜团之一。近日，科学家提出一种全新解释：数十亿年前，形成月球背面盆地的巨大撞击，产生了足以传遍月球的巨大热量，促成月幔物

质的熔化，其中的稀土和放射性生热元素钍以及钾、磷等被携带到与撞击区域对称的月面，形成克里普岩，分布在月球正面风暴洋及其周围，

放射性生热元素的集中，产生了月球表面的熔岩流，最终形成月球正面的火山平原。

最适合做这段文字标题的是：

 A．盆地与平原：两副面孔，两种材质

 B．月球上的熔岩流：亟待开发的宝藏

 C．双面月球：一次撞击，两种结局

 D．放射性生热元素：月球的化妆师

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开头提出问题，即月球为何有两副面孔，接下来给出解释说明，详细分析了撞击过后月球背面盆地与正面火山平原是如
何形成的。故文段为总分结构，通过后文对撞击的分析解释月球正反两面截然不同的原因，对应C项。

A项，未提及“月球”，且根据文意可知，月球正反面并非“两种材质”，排除；

B项，熔岩流属于后文解释部分的内容，且文段未论述其价值，无中生有，排除；

D项，“放射性生热元素”属于后文解释部分的内容，且文段主要回答“月球为何有两幅面孔”这一问题，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《双面月球：一次巨大撞击的两种结局》

5、城市文化是一座城市的气质所在，也是城市发展的内在动力。近年来，一些城市的景观规划动辄“大开大合”，形成            的整体风格，或者
移栽网红花木，打造网红街景，将城市文化灌入流量。这些功利的城市治理行为也许会带动一段时间的消费热涨，却让城市失去了原本的生活

底色。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．照猫画虎

 B．老生常谈

 C．因循守旧
 D．千篇一律

《正确答案》
D
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/42807303400
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